
中考化学专项复习之微观示意图问题汇总（一）

1．科学家发现，利用催化剂可有效消除室内装修材料释放的甲醛，其反应微观示意图

如图所示。下列说法正确的是

A．该反应前后分子、原子、元素种类均未改变

B．该反应属于分解反应

C．催化剂反应前后质量减少

D．甲醛中碳、氢、氧元素的质量比为6:1:8

2．下图是某汽车尾气净化装置中发生反应的微观示意图。下列说法正确的是

A．乙、丁属于氧化物

B．甲物质由一个氧原子和一个氮原子构成

C．反应前后，原子种类、原子数目不变

D．该反应的化学方程式为 2 2 2NO NH N H O
催化
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剂
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3．化学家拉瓦锡将“精确定量”的概念引入化学实验，他用定量的方法研究空气成分，

其中一项实验就是加热氧化汞粉末得到了汞和氧气(微观示意图如下)，下列说法正确的

是

A．该实验可说明分子质量大、原子质量小

B．该实验所得氧气与空气中的氧气化学性质相同

C．该实验可说明原子的数目在化学反应前后是发生变化的

D．该实验可说明元素的种类在化学反应前后是发生改变的



4．煤的气化是煤综合利用的重要方法之一，其主要反应的微观示意图如下。据图不能

得到的结论是

A．物质组成：甲由两种元素组成

B．物质性质：乙具有还原性

C．物质变化：生成的丙与丁的质量比为 1:28

D．物质应用：丁可用于冶炼金属

5．家庭装修中残留的甲醛（化学式为 CH2O）对人体有害，一种新型催化剂可用于去

除残留的甲醛，该反应过程的微观示意图如下，下列说法正确的是

A．甲、乙、丙、丁都属于化合物 B．催化剂的化学性质发生了改变

C．反应中甲和乙的分子数之比为 1:1 D．该反应属于分解反应

6．火箭助推器使用偏二甲肼和四氧化二氮作为推进剂，燃烧时发生反应的微观示意图

如下，下列说法不正确的是

A．从宏观物质看：燃烧产物中只含有化合物

B．从微观构成看：燃烧产物均由分子构成

C．从符号表征看：四氧化二氮的化学式是 N2O4

D．从量的角度看：反应前后原子总数不变
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